

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Лицарева Михаила Юрьевича на тему
«Общественно-политическое развитие провинции в годы первой
русской революции 1905-1907 гг. (на примере Вятской губернии)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационное исследование М.Ю. Лицарева выполнено в русле актуальных тенденций современной исторической науки, обращающейся к проблемам исторической психологии, ценностных установок общественного сознания на фоне масштабных модернизационных процессов, характерных для России начала XX столетия. Общественно-политические процессы, переживаемые Российской Федерацией последние четверть века, связанные с развитием гражданского общества, появлением новых политических и общественных институтов, заставляют современного исследователя по-новому оценивать реалии прошлого. Таким образом, актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Источниковая база исследования достаточна для диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. Автором впервые введено в научный оборот значительное число неопубликованных источников, хранящихся Государственном архиве Кировской области, Государственном архиве социально-политической истории Кировской области, Государственном архиве Пермского края.

Положения диссертации, выносимые на защиту, не вызывают возражений. Отдельно следует отметить успешную попытку автора комплексного рассмотрения поставленных задач.

Основное содержание диссертации позволяет утверждать, что автору в полной мере удалось показать особенности общественно-политического развития Вятской губернии в 1905-1907 гг. в разрезе отношения населения к происходящим событиям. Применение автором компаративистского подхода позволило вписать анализ общественных настроений в Вятской губернии в

контекст общероссийских процессов. Можно согласиться с основными выводами автора о постепенной активизации политической жизни в губернии; преодолении аполитичности основной части населения губернии, остающейся одновременно верной традиционным ценностным ориентирам; отсутствии массовой поддержки со стороны как городского, так и сельского населения революционной пропаганды.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование М.Ю. Лицарева «Общественно-политическое развитие провинции в годы первой русской революции 1905-1907 гг. (на примере Вятской губернии)», является самостоятельным, обоснованным и завершенным исследованием, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Кандидат исторических наук,
доцент кафедры теории и истории государства и права
Волго-Вятского института (филиала) Университета
имени О.Е. Кутафина (МГЮА)
А.В. Сергеев

24.11.2017



Сведения о Сергееве А.В.:

Волго-Вятский институт (филиал) Университета
имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

Кафедра теории и истории государства и права

Доцент

610000, Россия, Кировская область, город Киров,
ул. Ленина, 99

(8332)67-00-26

sergeev100@mail.ru